
Municipalidade de Gaspar (SC) – Processo Seletivo Público – Edital 004/2019 
1081 - Médico Cardiologista  
 

Planejamento e Execução IESES                                                                                                                 Página 1 de 5 

1081 – TIPO 1 

1. Leia o texto a seguir: 
“Como Portugal se tornou referência mundial na 
regulação das drogas:  
Há 20 anos o país (1) o consumo de entorpecentes, o 
que reduziu o consumo de heroína e cocaína e diminuiu 
a (2) do HIV. 
As drogas entraram com força em Portugal [...] na 
década de setenta junto com a liberdade para criar uma 
verdadeira crise social. “Não havia família sem algum 
viciado”, lembra João Goulão, diretor do Serviço de (3) 
de Comportamentos Aditivos e Dependências (SICAD). 
Os governos democráticos tentaram resolver o problema 
com mão dura: tolerância zero com traficantes, e com 
consumidores, sobre os quais caía o peso do sistema 
penal se fossem pegos em (4). Mas a situação só 
piorava: o consumo (5) no mesmo ritmo das doenças 
infecciosas e da (6) das prisões. Até abril de 1999.”  

(Adaptado de 
https://brasil.elpais.com/brasil/2019/05/02/internacional/1556794358_

113193.html. Acesso 9 de maio de 2019) 
Assinale a alternativa que contenha a grafia correta das 
palavras faltantes de (1) a (6): 
a) descriminalizou – insidência – intervensão – fragrante 

– crescia - super-lotação 
b) descriminalizou – incidência – intervenção – flagrante 

– crescia - superlotação 
c) discriminalizou – incidência – intervenção – fragrante 

– crecia – superlotação 
d) discriminalizou – insidência – intervenção – flagante 

– crecia – superlotação 
 

2. Leia o texto a seguir: 
“Quanto (1) noção de integralidade dos princípios e 
diretrizes de atenção (2) saúde do SUS, temos que um 
modelo “integral”, portanto, é aquele que dispõe de 
estabelecimentos, unidades de prestação de serviços, 
pessoal capacitado e recursos necessários, (3) produção 
de ações de saúde que vão desde (4) ações 
inespecíficas de promoção da saúde em grupos 
populacionais definidos, (5) ações específicas de 
vigilância ambiental, sanitária e epidemiológica dirigidas 
ao controle de riscos e danos, até ações de assistência 
e recuperação de indivíduos enfermos, sejam ações 
para a detecção precoce de doenças, sejam ações de 
diagnóstico, tratamento e reabilitação.”  
Assinale a alternativa que preenche os vazios com os 
vocábulos corretos em relação ao uso da crase:  
a) à – à – à – as - às 
b) a – à – à – às – as 
c) à – a – a – às – às 
d) a – a – a – às – às 

 

3. Tendo em vista que a concordância verbal diz respeito à 
relação entre sujeito e verbo e que a concordância 
nominal diz respeito à relação entre as classes de 
palavras, assinale a alternativa correta: 
I. Fazem muitos meses que não sabem dele. 
II. Quero que minhas provas sejam o mais corretas 

possíveis.  
III. Os rapazes contaram que choveram propostas para 

que eles ficassem trabalhando lá. 
IV. É meio-dia e meia e ninguém ainda saiu para 

almoçar. 
a) As assertivas I, II, III e IV estão corretas. 
b) Apenas as assertivas II e IV estão corretas. 
c) Apenas a assertiva III está correta. 
d) Apenas as assertivas III e IV estão corretas. 

 
 

4. Leia o texto a seguir: 
“Há 20 anos, Portugal deu uma guinada em suas 
políticas antidrogas [...]. [...] o governo aprovou uma 
nova estratégia que começaria a ser implementada dois 
anos depois, após longos debates com a sociedade civil 
e no Parlamento. A legislação estava longe de ser 
revolucionária: não se considerava mais crime o 
consumo daqueles que portassem no máximo 10 doses 
de uma determinada substância ilícita. 
Não muito diferente do que acontece na Espanha, por 
exemplo. Mas o que fez a diferença foi a mudança de 
sensibilidade em relação aos viciados: deixaram de ser 
tratados como criminosos, receberam programas de 
cuidados, de substituição de heroína por metadona, 
foram incluídos no sistema de saúde para tratarem suas 
doenças. Os resultados não demoraram a chegar. 
Apesar de o consumo global de drogas não ter 
diminuído, o de heroína e cocaína, duas das mais 
problemáticas, passou de afetar 1% da população 
portuguesa para 0,3%; As contaminações por HIV entre 
os consumidores caíram pela metade (na população 
total, passaram de 104 novos casos por milhão ao ano 
em 1999 para 4,2 em 2015), e a população carcerária 
por motivos relacionados às drogas caiu de 75% a 45%.” 

(Adaptado de 
https://brasil.elpais.com/brasil/2019/05/02/internacional/1556794358_

113193.html. Acesso 9 de maio de 2019) 

Assinale a alternativa correta, de acordo com o texto: 

a) Apesar de não possuir uma legislação moderna para 
o combate ao consumo de entorpecentes, Portugal 
lançou mão de uma lei espanhola de tolerância ao 
porte de substâncias aditivas.  

b) A política portuguesa de combate ao consumo de 
drogas está sendo eficiente para reduzir o uso de 
drogas lícitas, além de reduzir o consumo global e o 
uso de anfetaminas. Baseando-se nas leis de 
Espanha, Portugal também conseguiu reduzir o 
encarceramento por drogas.  

c) Portugal tornou-se referência no combate à 
discriminação dos cocainômanos ao promover uma 
política inclusiva através de uma legislação 
totalmente nova. 

d) A política antidrogas de Portugal arrefeceu o 
consumo de drogas perigosas e reduziu 
substancialmente o número de contaminações por 
HIV e encarceramento por drogas. 
 

5. Assinale a alternativa em que a regência verbal está de 
acordo com a norma culta dentro do contexto: 
(Adaptado de https://portal.fiocruz.br/politicas-publicas-e-modelos-de-

atencao-saude. Acesso em 9 de maio de 2019) 

a) A política pública deve ser construída a partir da 
participação direta ou indireta da sociedade civil, 
visando a assegurar um direto a determinado serviço, 
ação ou programa. 

b) Os modelos de atenção e gestão à saúde aspiram 
representar a forma de organização do sistema de 
saúde e suas práticas. 

c) As políticas públicas, por definição, são conjuntos de 
programas, ações e decisões tomadas pelos 
governos nacional, estadual ou municipal que afetam 
a todos os cidadãos. 

d) Neste contexto, o programa tem como missão apoiar 
à inovação e o desenvolvimento tecnológico em 
saúde pública. 
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6. Leia o texto: 
“Portugal define sua estratégia política antidrogas como 
“uma abordagem humanista que não julga e se baseia 
na confiança e no relacionamento com as pessoas. A lei 
estabeleceu as bases, mas de pouco teria servido se não 
tivesse sido acompanhada de medidas sociais e 
recursos destinados a serviços do que se conhece como 
redução de danos, isto, é mitigar na medida do possível 
as consequências negativas das drogas de uma 
perspectiva que não se baseia tanto na perseguição, 
mas na informação, no atendimento médico e nos 
serviços aos dependentes. Os mais frequentes são 
oferecer material esterilizado para aqueles que injetam, 
metadona para aqueles que procuram abandonar o vício 
em heroína, espaços de consumo supervisionados 
(também conhecidos como narco-salas) ou, de acordo 
com tendências mais recentes e progressistas, centros 
onde examinar as substâncias para que os usuários 
saibam exatamente o que colocam no corpo. Cada vez 
mais países [...] oferecem esse serviço em lugares de 
lazer, como festivais de música, e pouco a pouco estão 
abrindo sedes fixas, como no próprio Portugal, na 
Holanda ou na Suíça. 
Existe uma ampla literatura científica que mostra como 
esse tipo de política reduz a morte por overdose e 
melhora a saúde dos consumidores. Especialmente as 
taxas de HIV, que caem automaticamente onde tais 
políticas são implementadas: o vírus da Aids, que está 
há anos caindo em todo o mundo, continua aumentando 
entre essa população, particularmente nos países do 
Leste da Europa, onde a maioria das soluções de 
redução de danos é proibida. Uma em cada oito pessoas 
que injeta drogas no mundo é soropositiva e apenas 1% 
vive em um país em que essas políticas são aplicadas. 
(Adaptado de https://brasil.elpais.com/brasil/2019/05/02/internacional/ 

1556794358_113193.html. Acesso 9 de maio de 2019) 
Assinale a alternativa que NÃO se aplica, de acordo com 
o texto: 
a) Em países menos progressistas as taxas de 

contaminação pelo vírus da Aids têm aumentado. 
b) A política de redução de danos não tem efeito 

benéfico para os usuários porque ajuda a manter a 
dependência. 

c) A política humanista, segundo estudos, reduz 
significativamente as mortes por overdose e a 
contaminação pelo HIV. 

d) Uma das políticas de redução de danos envolve 
fornecer material para toxicômanos que querem 
deixar as drogas. 
 

7. Os princípios e diretrizes do SUS estão na Constituição 
de 1988. No Capítulo II, art. 7º da Lei 8.080/90, há um 
parágrafo que diz que as ações e serviços obedecem 
aos seguintes princípios: 
IX – (1) (2), com direção única em cada esfera de 
governo:  
a) ênfase na (1) dos serviços para os municípios;  
b) (3) e (4) da rede de serviços de saúde. 

(Adaptado de http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/leis/l8080.htm. 
Acesso em 9 de maio de 2019) 

Assinalar a alternativa que traz os termos de (1) a (4) 
escritos corretamente: 
a) (1) descentralização; (2) político-administrativa;                   

(3) regionalização; (4) hierarquização. 
b) (1) decentralização; (2) político administrativa;                   

(3) regionalização; (4) hierarquização. 
c) (1) descentralização; (2) político-administrativa;               

(3) regionalisação; (4) ierarquização. 
d) (1) dessentralização; (2) política-administrativa;               

(3) regionalisação; (4) hierarquização. 

8. Tendo em vista que a gramática normativa define 
concordância verbal como a relação entre sujeito e verbo 
e concordância nominal como a relação entre as classes 
de palavras, assinale a alternativa em que estas 
relações, se existentes, estão corretamente expressas: 

a) Foi concorrido a apresentação da banda. 
b) É proibida entrada no parque. 
c) Tiveram bastante oportunidades de fazer o que você 

lhes pediu. 
d) Muito obrigadas, disseram as professoras, ao serem 

homenageadas.  
 

9. Assinale a alternativa INCORRETA quanto às regras 
normativas de ortografia: 

a) As dúvidas emergiram durante a reunião, quando 
todos se sentaram para discutir as normativas. 

b) O deputado foi cassado por prevaricação, sem 
possibilidade de apelação. 

c) O resultado do jogo de domingo deu um cheque-mate 
simbólico em algumas batalhas clássicas. 

d) Fizeram a melhor viagem de suas vidas, 
aproveitaram cada minuto! 
 

10. As palavras sublinhadas abaixo são substantivos 
EXCETO em: 

a) A saúde é um direito fundamental do ser humano. 
b) O Estado deve prover as condições indispensáveis 

ao pleno exercício da saúde. 
c) Ao Estado cabe assegurar acesso universal e 

igualitário aos serviços de saúde. 
d) Os níveis de saúde expressam a organização social 

e econômica do País. 
 
11. Há vários dispositivos de armazenamento de dados 

externos no computador, qual das alternativas NÃO é 
um dispositivo de armazenamento? 

a) Disquete. 
b) CD-ROM. 
c) Token. 
d) Pendrive. 

 
12. Na configuração de uma rede de computadores, o 

técnico responsável deve escolher entre 3 classes de 
máscara de subrede, Classe A, B ou C, com base nessa 
informação assinale a alternativa correta. 

a) A máscara de subrede classe C é 255.0.0.0. 
b) A máscara de subrede classe A, B e C são sempre 

iguais. 
c) A máscara de subrede classe B é 255.255.255.0. 
d) A máscara de subrede classe A é 255.0.0.0. 

 
13. O Windows possui diversos atalhos para facilitar a 

gestão das pastas do sistema. Qual desses atalhos é 
utilizado para renomear uma pasta? 

a) F2. 
b) F9. 
c) F1. 
d) F10. 

 
14. Qual dos softwares abaixo é um antivirus? 

a) Whatsapp. 
b) Microsoft Word. 
c) Avast. 
d) Winzip. 
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15. Na internet há vários protocolos de rede, assinale a 
alternativa INCORRETA. 

a) FTP é a sigla para File TransferProtocol, que significa 
Protocolo de Transferência de Arquivos. Ele surgiu 
antes mesmo do padrão TCP/IP, que é a base das 
conexões de internet. E é o modo mais simples de 
transferir dados entre duas máquinas pela rede. 

b) HTTP é a sigla para Hypertext TransferProtocol, que 
significa Protocolo de Transferência de Hipertexto. 
Ele é o mais básico e usado para navegação em sites 
da internet. 

c) POP3 é o acrônimo para Post Office Protocol 3, que 
significa, excluindo o número, Protocolo de Correios. 
Ele é usado para ligações por voz. 

d) DHCP é o acrônimo para Dynamic Host 
ConfigurationProtocol, que significa, em português 
adaptado, Protocolo de Configuração Dinâmica de 
Endereços de Rede. Ele permite que os 
computadores consigam um endereço de IP 
automaticamente. 

 
16. De acordo com o art. 5º da Constituição da República 

Federativa do Brasil “Todos são iguais perante a lei, sem 
distinção de qualquer natureza, garantindo-se aos 
brasileiros e aos estrangeiros residentes no País a 
inviolabilidade do direito à vida, à liberdade, à igualdade, 
à segurança e à propriedade, nos termos seguintes”: 

I. Ninguém será obrigado a fazer ou deixar de fazer 
alguma coisa senão em virtude de lei. 

II. É assegurado o direito de resposta, proporcional ao 
agravo, além da indenização por dano material, moral 
ou à imagem. 

III. São invioláveis a intimidade, a vida privada, a honra 
e a imagem das pessoas, assegurado o direito a 
indenização pelo dano material ou moral decorrente 
de sua violação. 

IV. A lei estabelecerá o procedimento para 
desapropriação por necessidade ou utilidade pública, 
ou por interesse social, mediante posterior 
indenização em permuta. 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta: 

a) Apenas as assertivas I, II e III estão corretas. 
b) Apenas a assertiva I está correta. 
c) As assertivas I, II, III e IV estão corretas. 
d) Apenas as assertivas II, III e IV estão corretas. 

 
17. Quanto ao Poder Executivo é correto afirmar que: 

I. O Poder Executivo é exercido pelo Presidente da 
República, auxiliado pelos Ministros de Estado. 

II. Substituirá o Presidente, no caso de impedimento, e 
suceder-lhe-á, no de vaga, o Ministro das Relações 
Exteriores. 

III. O Presidente e o Vice-Presidente da República 
tomarão posse em sessão do Congresso Nacional, 
prestando o compromisso de manter, defender e 
cumprir a Constituição, observar as leis, promover o 
bem geral do povo brasileiro, sustentar a união, a 
integridade e a independência do Brasil. 

IV. Em caso de impedimento do Presidente e do Vice-
Presidente, ou vacância dos respectivos cargos, 
serão sucessivamente chamados ao exercício da 
Presidência o Presidente da Câmara dos Deputados, 
o do Senado Federal e o do Supremo Tribunal 
Federal. 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta: 
a) Apenas as assertivas I, III e IV estão corretas. 
b) Apenas a assertiva II está correta. 
c) As assertivas I, II, III e IV estão corretas. 
d) Apenas as assertivas I e IV estão corretas. 

 
18. O Poder Legislativo é exercido pelo ____________, que 

se compõe da ____________________________. 
a) Senado Federal, Câmara dos Deputados. 
b) Poder Judiciário, Câmara dos Vereadores. 
c) Presidente da República, Câmara de Vereadores. 
d) Congresso Nacional, Câmara dos Deputados e do 

Senado Federal. 
 
19. Quanto ao Estatuto dos Servidores Públicos de Gaspar 

é correto afirmar que: 
I. O registro de frequência dos servidores públicos 

municipais, de cumprimento obrigatório tanto para os 
ocupantes de cargo efetivo quanto para os de cargo 
em comissão, é diário e será procedido de forma 
mecânica ou eletrônica, na forma de regulamento, 
pelo qual se verificará, diariamente, a entrada e saída 
do servidor em serviço, para todos os efeitos legais, 
especialmente de pagamento da remuneração. 

II. O regime jurídico único dos servidores públicos do 
município de Gaspar, bem como o de suas autarquias 
e fundações públicas, é o estatutário. 

III. As carreiras serão organizadas em classes de 
cargos, observadas a escolaridade e a qualificação 
profissional exigidas, bem como a natureza e 
complexidade das atribuições a serem exercidas por 
seus ocupantes na forma prevista na legislação 
específica. 

IV. A primeira investidura em cargo de provimento efetivo 
será feita mediante concurso público de provas 
escritas, podendo ser utilizadas também, provas 
práticas ou prático-orais. 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta: 
a) Apenas a assertiva III está correta. 
b) Apenas as assertivas III e IV estão corretas. 
c) Apenas as assertivas I e II estão corretas. 
d) As assertivas I, II, III e IV estão corretas. 

 
20. De acordo com a Lei Orgânica de Gaspar “Compete ao 

Município prover a tudo quanto respeita ao seu interesse 
e ao bem-estar de sua população, cabendo-lhe, em 
especial: 
I. Instituir e arrecadar os tributos de sua competência, 

bem como aplicar suas rendas, com prejuízo da 
obrigatoriedade de prestar contas e publicar 
balancetes nos prazos fixados a combinar com a 
prefeitura. 

II. Elaborar o Plano Plurianual, as Diretrizes 
Orçamentárias e o Orçamento Anual, estimando a 
receita e fixando a despesa. 

III. Elaborar o Plano Diretor de Desenvolvimento 
Integrado. 

IV. Dispor sobre o controle da poluição ambiental. 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta: 

a) As assertivas I, II, III e IV estão corretas. 
b) Apenas as assertivas II, III e IV estão corretas. 
c) Apenas as assertivas I e II estão corretas. 
d) Apenas as assertivas III e IV estão corretas. 
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21. Em relação aos Artigos 196 a 200 da Constituição 
Federal é correto afirmar que: 
a) Os gestores centralizadores do sistema único de 

saúde somente poderão admitir agentes comunitários 
de saúde e agentes de combate às endemias por 
meio de concurso público, de acordo com a natureza 
e complexidade de suas atribuições e requisitos 
específicos para sua atuação. 

b) São de responsabilidade exclusivamente pública as 
ações e serviços de saúde, cabendo ao Governo 
Federal dispor, nos termos da lei, sobre sua 
regulamentação, fiscalização e controle, devendo sua 
execução ser exercida através de representantes 
eleitos do Poder Executivo. 

c) É permitida a destinação de recursos públicos para 
auxílios ou subvenções às instituições privadas com 
fins lucrativos, desde que prestem serviços 
imprescindíveis aos usuários do Sistema Único de 
Saúde (SUS). 

d) A saúde é direito de todos e dever do Estado, 
garantido mediante políticas sociais e econômicas 
que visem à redução do risco de doença e de outros 
agravos e ao acesso universal e igualitário às ações 
e serviços para sua promoção, proteção e 
recuperação. 
 

22. Sobre a Lei Federal nº 8.080 de 19/09/1990, que dispõe 
sobre as condições para a promoção, proteção e 
recuperação da saúde, a organização e o funcionamento 
dos serviços correspondentes e dá outras providências, 
assinale a alternativa correta: 
a) Os servidores que legalmente acumulam dois cargos 

ou empregos, não poderão exercer suas atividades 
em mais de um estabelecimento do Sistema Único de 
Saúde (SUS). 

b) A política de recursos humanos na área da saúde 
será formalizada e executada, articuladamente, em 
uma única esfera de governo. 

c) Entre os objetivos da política de recursos humanos 
estão aquelas que visam a evitar dedicação exclusiva 
aos serviços do Sistema Único de Saúde (SUS). 

d) Inclui-se nos objetivos da política de recursos 
humanos a organização de um sistema de formação 
em todos os níveis de ensino, inclusive de pós-
graduação. 
 

23. Considerando as disposições da Lei Federal nº 8.142 de 
28/12/1990 que dispõe sobre a participação da 
comunidade na gestão do Sistema Único de Saúde 
(SUS} e sobre as transferências intergovernamentais de 
recursos financeiros na área da saúde, assinale a 
alternativa correta. 
a) Os recursos do Fundo Nacional de Saúde (FNS) não 

permitem despesas de custeio do Ministério da 
Saúde. 

b) Os recursos do Fundo Nacional de Saúde (FNS) 
serão alocados como despesas de custeio e de 
capital do Ministério da Saúde, seus órgãos e 
entidades, da administração direta e indireta. 

c) Os recursos do Fundo Nacional de Saúde (FNS) não 
incluem investimentos previstos no Plano Quinquenal 
do Ministério da Saúde. 

d) Os recursos do Fundo Nacional de Saúde (FNS) 
incluem cobertura das ações e serviços de saúde a 
serem implementados pelos Municípios, Estados e 
Distrito Federal, desde que não destinados a 
investimentos na rede de serviços. 

24. Relacione de cima para baixo, as informações clínicas 
da COLUNA B de acordo com os pacientes relacionados 
na COLUNA A:  

COLUNA A 

I. Homem de 75 anos de idade, grande tabagista. 
II. Homem de 34 anos de idade com Síndrome de 

Marfan. 
III. Mulher de 29 anos de idade com Arterite de 

Takayasu. 
IV. Jovem de 15 anos de idade com Síndrome de Loeys-

Dietz. 

COLUNA B 

(  ) Inflamação proximal dos ramos da aorta. 
(  ) Aneurisma da raiz da aorta ascendente e lente 

ectópica. 
(  ) Aneurisma de aorta abdominal. 
(  ) Hipertelorismo, palato fendido ou úvula bífida. 

A sequência correta é:  

a) I – IV – III – II 
b) III – IV – I – II 
c) IV – II – I – III 
d) III – II – I – IV 

 
25. Paciente do sexo feminino, aos 35 anos de idade, com 

eletrocardiograma de repouso normal, foi submetida a 
um teste ergométrico. Atingiu 7 METs, e apresentou 
extrassístoles ventriculares isoladas e monomórficas 
durante a fase de esforço, que desapareceram no início 
da fase de recuperação sem apresentar hipotensão 
durante todo o exame. A frequência cardíaca caiu de 163 
bpm no pico do esforço para 156 bpmao final do primeiro 
minuto de recuperação. Não apresentou, na 
recuperação, alteração do segmento ST. O esforço foi 
interrompido por exaustão, a pedido da paciente. 

Assinale a alternativa correta sobre o este caso: 

a) A paciente não atingiu a frequência cardíaca 
submáxima. 

b) A queda da frequência cardíaca após o primeiro 
minuto da fase de recuperação denota pior 
prognóstico. 

c) A aptidão cardio-respiratória desta paciente pode ser 
considerada excelente. 

d) Extrassístoles ventriculares monomórficas isoladas 
são critérios de mau prognóstico. 
 

26. Um paciente de 70 anos de idade, com dor torácica e 
mal-estar geral, procurou um médico cardiologista. 
Durante o exame físico, observou-se pressão de 140 
mmHg x 80 mmHg e sopro sistólico (2+/6+) irradiado 
para a região cervical anterior. Considerando a suspeita 
de estenose aórtica, qual das manobras a seguir 
aumenta a intensidade do sopro sistólico durante o 
exame físico? 

a) Posição de cócoras. 
b) Posição ortostática. 
c) Manobra de Hand-Grip (aperto de mão). 
d) Manobra de Valsalva. 
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27. Assinale a alternativa correta em relação ao exame físico 
na estenose mitral grave: 

a) Terceira bulha do VE + estalido de abertura mitral. 
b) Reforço pré-sistólico + ruflar diastólico. 
c) Reforço pré-sistólico + sopro holossistólico. 
d) Quarta bulha do VE + hiperfonese de b2. 

 
28. No paciente portador de hipertensão pulmonar, a 

pressão capilar pulmonar aferida durante cateterismo 
cardíaco direito estará aumentada (considerando-se 
tratar-se de verdadeiro positivo) na presença de: 

a) Doença intersticial pulmonar. 
b) Disfunção mitral grave. 
c) Pneumopatia obstrutiva. 
d) Esclerose sistêmica. 

 
29. Assinale a alternativa que apresenta a alteração 

cardíaca mais frequente no Lúpus eritematoso sistêmico: 

a) Miocardite severa. 
b) Pericardite, com ou sem derrame pericárdico. 
c) Tromboembolismo periférico. 
d) Endocardite de Libman-Sacks. 

 
30. Todas as alternativas abaixo referentes à radiografia de 

tórax para avaliar a suspeita de insuficiência cardíaca 
são corretas, EXCETO: 

a) Linhas B de Kerley. 
b) Cefalização da circulação pulmonar. 
c) Retificação das cúpulas frênicas. 
d) Alargamento dos hilos pulmonares. 

 


